[bookmark: _GoBack]Das hat der Bundesrat beschlossen
Ab Montag den 20.12.2021 bis voraussichtlich am 24. Januar 2022 gelten folgende Verschärfungen:
· 2G mit Masken- und Sitzpflicht: Dort, wo aktuell noch 3G gilt, wird am Montag die 2G-Regel eingeführt – etwa in Restaurants, Kultur-, Sport- und Freizeitbetrieben sowie an Veranstaltungen. Ausserdem gilt weiterhin eine Masken- und Sitzpflicht bei der Konsumation. Die 3G-Regel bei Veranstaltungen draussen mit mehr als 300 Personen bleibt bestehen.
· 2G+ in Discos und für Aktivitäten ohne Masken: Wo das Maskentragen und die Sitzpflicht nicht möglich sind, gilt 2G. Die Geimpften und Genesenen müssen aber zusätzlich einen negativen Test vorweisen. Die Regel gilt etwa für Discos, Bars, Blasmusikproben sowie Laien-Sport- und Kulturaktivitäten. Die Regel gilt ab 16 Jahren. Der Bundesrat sieht aber Ausnahmen vor: Ist die vollständige oder Auffrischungsimpfung oder die Genesung nicht länger als vier Monate her, braucht es keinen Test.
· Private Treffen im Innern: Gerade hier stecken sich viele an. Deshalb gilt neu: Ist eine Person ab 16 Jahren ungeimpft oder nicht genesen, dürfen sich nur noch maximal 10 Personen treffen. Kinder werden hier mitgezählt. Sind alle ab 16 Jahren geimpft oder genesen, dürfen sich bis zu 30 Personen treffen, draussen sogar bis zu 50 Personen.
· Homeoffice-Pflicht: Diese wird wieder eingeführt. Ist das Arbeiten vor Ort notwendig, gilt in den Räumlichkeiten eine Maskenpflicht, sobald sich darin mehr als eine Person aufhält.
· Maskenpflicht auf Sekundarstufe II: Die Maskenpflicht gilt ab dieser Stufe. Die Einführung von Fernunterricht an Hochschulen wird nicht zur Pflicht, weil die Semesterferien bevorstehen. Für bestimmte Angebote und Prüfungen gilt jedoch 3G.
· Testkosten: Der Beschluss des Parlaments wird umgesetzt, indem Antigen-Schnelltests und Speichel-PCR-Pooltests wieder vom Bund übernommen werden. Selbsttests und Antikörpertests müssen jedoch selbst berappt werden. Das gilt auch für Einzel-PCR-Tests, ausser bei Personen mit Symptomen, Kontaktpersonen oder nach positiven Poolproben. Das neue Testkostensystem gilt schon ab Samstag.
· Test bei Einreise: Der zweite Test nach der Einreise in die Schweiz fällt für Geimpfte und Genesene weg. 

